



## **Schriftliche Anfrage**

des Abgeordneten **Christoph Maier AfD**  
vom 13.08.2020

### **Linksextreme Waffenbesitzer**

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie hat sich in Bayern die Zahl der dem Landesamt für Verfassungsschutz bekannten Linksextremisten, die eine waffenrechtliche Erlaubnis (kleiner Waffenschein, Waffenschein und Waffenbesitzkarte) besitzen, im Jahr 2019 entwickelt (bitte detailliert angeben und nach Art der waffenrechtlichen Erlaubnis aufschlüsseln)? ..... 2
2. Wie hat sich im Regierungsbezirk Schwaben die Zahl der dem Landesamt für Verfassungsschutz bekannten Linksextremisten, die eine waffenrechtliche Erlaubnis (kleiner Waffenschein, Waffenschein und Waffenbesitzkarte) besitzen, im Jahr 2019 entwickelt (bitte detailliert angeben und nach Art der waffenrechtlichen Erlaubnis aufschlüsseln)? ..... 2
3. Wie viele Personen im Regierungsbezirk Schwaben aus dem PMK-Bereich „links“ (PMK = Politisch motivierte Kriminalität) besitzen zum Stichtag 31.12.2019 eine waffenrechtliche Erlaubnis (kleiner Waffenschein, Waffenschein und Waffenbesitzkarte; bitte nach PMK-Bereichen und Art der waffenrechtlichen Erlaubnis aufschlüsseln)? ..... 2
4. Wie viele waffenrechtliche Erlaubnisse wurden im PMK-Bereich „links“ im Jahr 2019 entzogen (bitte aufschlüsseln nach PMK-Bereichen, Art der Erlaubnis und Grund des Entzugs)? ..... 2
5. Wie viele waffenrechtliche Erlaubnisse wurden im PMK-Bereich „links“ im Jahr 2019 im Regierungsbezirk Schwaben entzogen (bitte aufschlüsseln nach PMK-Bereichen, Art der Erlaubnis und Grund des Entzugs)? ..... 2

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

# Antwort

des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 08.09.2020

1. **Wie hat sich in Bayern die Zahl der dem Landesamt für Verfassungsschutz bekannten Linksextremisten, die eine waffenrechtliche Erlaubnis (kleiner Waffenschein, Waffenschein und Waffenbesitzkarte) besitzen, im Jahr 2019 entwickelt (bitte detailliert angeben und nach Art der waffenrechtlichen Erlaubnis aufschlüsseln)?**

Für die Beantwortung der Frage wird auf die Antwort der Staatsregierung zu Frage 1.2 der Schriftlichen Anfrage der Abgeordneten Katharina Schulze (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) „Waffen in Bayern 2019 – II“ vom 28.02.2020 (Drs. 18/7374) verwiesen.

2. **Wie hat sich im Regierungsbezirk Schwaben die Zahl der dem Landesamt für Verfassungsschutz bekannten Linksextremisten, die eine waffenrechtliche Erlaubnis (kleiner Waffenschein, Waffenschein und Waffenbesitzkarte) besitzen, im Jahr 2019 entwickelt (bitte detailliert angeben und nach Art der waffenrechtlichen Erlaubnis aufschlüsseln)?**
3. **Wie viele Personen im Regierungsbezirk Schwaben aus dem PMK-Bereich „links“ (PMK = Politisch motivierte Kriminalität) besitzen zum Stichtag 31.12.2019 eine waffenrechtliche Erlaubnis (kleiner Waffenschein, Waffenschein und Waffenbesitzkarte; bitte nach PMK-Bereichen und Art der waffenrechtlichen Erlaubnis aufschlüsseln)?**

Der Staatsregierung liegen keine Erkenntnisse i. S. d. Fragestellungen vor.

4. **Wie viele waffenrechtliche Erlaubnisse wurden im PMK-Bereich „links“ im Jahr 2019 entzogen (bitte aufschlüsseln nach PMK-Bereichen, Art der Erlaubnis und Grund des Entzugs)?**

Für die Beantwortung der Frage wird auf die Antwort der Staatsregierung zu Frage 1.3 der Schriftlichen Anfrage der Abgeordneten Katharina Schulze (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) „Waffen in Bayern 2019 – II“ vom 28.02.2020 (Drs. 18/7374) verwiesen.

5. **Wie viele waffenrechtliche Erlaubnisse wurden im PMK-Bereich „links“ im Jahr 2019 im Regierungsbezirk Schwaben entzogen (bitte aufschlüsseln nach PMK-Bereichen, Art der Erlaubnis und Grund des Entzugs)?**

Auf die Antwort zu den Fragen 2 und 3 wird verwiesen.